

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Газета детской организации «Союз добрых сердец» МБОУ СОШ с.Пасегово.

Основана в сентябре 2007 года. Победитель областных конкурсов школьных газет. Дипломант межрегионального конкурса «Школа Пресс – 2016». Участники Всероссийской «Медиашколы РДШ» 2018г. Участники и призёры VII и VIII межрегионального фестиваля школьных пресс – служб 2019 г. и 2020 г. с международным участием.

5 октября — День учителя



Славься учитель, нам знания дающий,
Сердце дарящий, школой живущий!
Нет здесь холодных, случайных людей!
Таких не бывает учителей!
Труд учителя бесценен! Роль учителя и наставника неоценима и важна. Так было, есть и будет! Заменить учителя не может ничто!

5 октября педагоги всего мира отмечают свой профессиональный праздник. Эта дата учреждена ЮНЕСКО в 1994 году. Дата была выбрана с опорой на принятую в этот день в 1966 году международную рекомендацию «О положении учителей», определяющую условия труда педагогов во всем мире.

В этот день произносят слова благодарности учителям. И в нашей школе в этот день выражают признательность и благодарность учителям ученики и их родители. В это году этот день выпал на каникулы, но поздравления учителям всё же передавались разными способами! У наших дорогих преподавателей был прекрасный вечер, на котором было много подарков и приятных поздравлений!

В этот же день девочки из кружка скрапбукинга Алёны Сергеевны Пермяковой подготовили подарки для учителей: сделали красивые открытки с сюрпризом внутри. Девочки вложили в свои работы всё своё творчество и мастерство. Они больше часа кропотливо делали свои открытки, а потом в торжественной обстановке вручили их учителям с пожеланиями здоровья и терпения.

Думаю, что этот день принёс много позитивных эмоций, улыбок. Он точно останется в памяти!

Учителя всегда направляют нас в жизни, помогают формированию личности детей. Это сложная профессия, в которой не каждый может состояться. Но такие люди есть, и их надо ценить и уважать!

Поэтому мы хотим ещё раз поздравить вас, наши любимые учителя, с вашим праздником, пожелать успехов в вашей нелёгкой работе и сказать спасибо за то, что вы у нас есть!

Решетникова Алёна 10 кл.

В номере:

- 5 октября - День учителя
- События месяца
 - Интересное вокруг нас.
 - День школьных библиотек.
 - Профессия – школьный библиотекарь
- Безопасность превыше всего
 - Засветись!
 - Береги здоровье.....
- Жизнь замечательных людей
 - 45 лет педагогического труда.
 - Наш одноклассник Саша
- О спорт! Ты вызов!
 - Районный кросс.
 - Боевой дух!!!
 - Молодёжная волейбольная лига.



СОБЫТИЯ ЭТОГО МЕСЯЦА.



Много интересного...

Меня зовут Арсений Пермяков. Я учусь во 2а классе. В этом учебном году, в октябре, я пошёл на школьный кружок "Робототехника". У меня с самого раннего детства дома очень много конструктора Lego. Я люблю конструировать, но никогда бы не подумал, что такой конструктор можно оживить.

И вот уже на первом занятии по робототехнике мы с ребятами изучили различные датчики, при помощи которых это возможно сделать. Оживили мы

в тот день вертолёт. При помощи двух моторов у вертолёт вращались пропеллер и колеса, благодаря которым он перемещался по классу. Но, чтобы вертолёт начал двигаться, ему нужно задать программу, которую мы предварительно пишем на компьютере в специальном приложении. Все это, конечно, очень не просто, но очень здорово изучать. Я думаю, что впереди нас ждут не менее интересные уроки в робототехнике. Мне очень нравится ходить на этот кружок.

Пермяков Арсений 2 а класс

Международный день школьных библиотек

В каждой школе есть библиотека. Ведь без книг учиться невозможно. Книга—это кладёшь знаний. Книги развивают нашу речь, расширяют наш словарный запас, пробуждают нашу фантазию! Без книг учиться невозможно.

В 1999 году по инициативе ЮНЕСКО каждый четвёртый понедельник октября отмечается Международный день школьных библиотек. В 2022 году эта дата – **24 октября**.

Наша школьная библиотека насчитывает 8980 экземпляров книг художественной, научно—популярной, научно—познавательной литературы, которая может пригодиться учащимся школы в образовательном процессе. Фонд учебников насчитывает 6149 экземпляров.

Профессия—школьный библиотекарь.



Моя бабушка, Коровина Раиса Александровна, по образованию учитель биологии и химии. В далеком 1972 году она закончила Кировский пединститут. Долгие годы бабушка проработала в нашей школе и вела уроки химии и рисования, а потом - в школьной библиотеке.

Вот ее воспоминания о работе библиотекарем:

Каждый день у меня начинался с наведения порядка на книжных полках. Каждая книга, сданная читателем, должна встать на свое место по каталогу. Это когда на каждую книгу заводится карточка.

По одной теме карточки стоят в одном ящике. На полке книги стоят так же, как карточки в каталоге, в том же порядке.

По нужной теме книгу легко найти на полке. В любой библиотеке нашей страны книги стоят в одном порядке – по одной системе. За этим следит библиотекарь.

Книг много, но много и читателей. Поэтому библиотекарь обычно проверяет все книги, которые сдаются – нет ли там помарок или порванных страниц. Когда читатель делает заметки даже карандашом, это портит книги.

Бабушка всегда говорит, что очень важно уметь читать быстро. И очень-очень важно любить читать! Бабушка с любовью вспоминает и учеников, и коллег по школе. Она надеется, что ее рассказ поможет сберечь учебники и книги, кого-то сделает добрее, а кому-то поможет попасть в волшебный мир книг!

Коровин Егор 4 б класс

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО!

Засветись!



С наступлением осени дни становятся короче, вечера темнее и длиннее. Чтобы обезопасить себя на дороге, есть простое решение: стать заметнее! Государственная инспекция безопасности дорожного движения рекомендует использовать световозвращающие элементы. Сегодня использование СВЭ— это соблюдение ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ.

Согласно новой редакции Правил с 1 июля 2015 года, при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

Ассортимент СВЭ сегодня огромен: это и ленты, и наклейки, и браслеты, и значки, и брелоки. Производители детской и спортивной одежды вшивают СВЭ в свою продукцию. Поэтому

можно сказать, что световозвращающие элементы—это ЯРКО! МОДНО! МОЛОДЁЖНО! и БЕЗОПАСНО!

ГБДД ежегодно проводит акцию «Засветись!» для того, чтобы привлечь внимание людей к необходимости использования СВЭ, потому что это может сократить количество ДТП!

Черепанова Полина 9 класс.

Некогда болеть.

Осень считают временем частых простудных заболеваний. Статистика доказывает, что с наступлением влажной холодной погоды и короткого светового дня пациентов с признаками острых простудных и вирусных заболеваний становится порядком больше! Вот что рекомендуют врачи, чтобы не заболеть осенью :

1. Одеваться так, чтобы не замёрзнуть на улице.
2. Поддерживайте дома микроклимат. Чаше делайте уборку, вытирайте пыль и проветривайте помещение.

3. Следите за питанием. В рационе всегда должно быть достаточно свежих овощей и фруктов. Добавьте в рацион теплые напитки на основе шиповника, имбиря, лимона и облепихи. Они поднимут настроение и добавят организму витаминов.

4. Не сидите дома. Прогулки на свежем воздухе полезны в любую погоду и любое время года. Они повышают иммунитет и общую выносливость организма.

5. Высыпайтесь. Желательно увеличить количество сна за счет более раннего отхода ко сну, а не за счет более позднего просыпания.

6. Если в доме кто-то заболел, не забывайте про индивидуальную маску.

7. Тем, у кого есть хронические заболевания, лучше заранее обратиться к лечащему врачу. Простуда может спровоцировать обострение. Чтобы этого избежать, врач скорректирует терапию.

Берегите себя и будьте здоровы!

Пипуныров Илья 6 а класс



ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ

45 лет педагогического труда!



Об этом замечательном учителе можно рассказывать очень долго: профессионал своего дела, чуткий и отзывчивый человек, не боится трудностей, всегда готова прийти на помощь и дать совет. Догадались кто это? Это Надежда Леонидовна Соконова!!! Проработав в школе 45 лет, Надежда Леонидовна выпустила не одно поколение учеников, в селе и районе ее все знают, Надежда Леонидовна— уважаемый человек и очень интересный собеседник.

Надежда Леонидовна, какие моменты из Вашего детства самые яркие и запоминающиеся?

Я родилась в деревне Навалихино Слободского района на реке Вятке. И, хотя детство пролетело быстро, оно было очень интересным. Помню, как бежали встречать маму с автобуса (где-то 4 километра). Мама раз в месяц покупала нам сладкие пончики, это было для нас важным событием. В школе нравились все предметы, особенно немецкий язык. Очень хотела стать учителем немецкого языка.

Любила читать детские газеты на немецком языке, через Клуб Интернациональной Дружбы вела переписку с ребятами из других стран. Я была активным пионером!.

Когда и как пришло решение стать учителем?

Решение стать учителем пришло еще в школе. Однажды, когда я училась в третьем классе, мой первый учитель попросила меня поработать вместо нее и стать учителем для первого и третьего классов. У меня все получилось! На уроке все сидели тихо и слушали меня. И, самое главное, мне разрешили ставить оценки не на листочек, а сразу в журнал. Это был самый волнительный момент. После окончания Никульчинской средней школы, не раздумывая, поступила в Советское педагогическое училище.

Надежда Леонидовна, а как же Пасегово? Как Вы пришли работать в нашу школу?

В 1977 году я была в Пасеговской школе на практике, так и осталась здесь работать. Сначала я работала пионерской вожатой и воспитательницей в интернате. А потом уже стала работать учителем начальной школы.

Какой выпуск был самый запоминающийся для Вас?

Конечно, это мой самый первый класс. Всегда с большой теплотой вспоминаю пионерскую форму и как выступали с концертами. Делали всегда все вместе и дружно!

Есть ли учителя, ваши коллеги, кому бы Вы хотели сказать большое спасибо?

В любой работе, а особенно педагогической, важно, чтобы рядом был дружный коллектив и коллеги, которые всегда поддержат и подскажут в трудный момент. Для меня это стали мои учителя наставники: Зорина Людмила Михайловна и Порубова Римма Григорьевна, директор школы Ефимова Ираида Егоровна и завуч школы Попыванова Фаина Васильевна. Они помогли мне стать настоящим учителем, делились со мной своим опытом работы, всегда поддерживали.

Надежда Леонидовна, что бы Вы хотели пожелать своим ученикам?

Хотелось бы пожелать сегодняшним школьникам с пониманием и уважением относиться друг к другу. Поменьше интернета и побольше реального общения.

Спасибо большое Надежде Леонидовне за интервью, но на этом мы не прощаемся. Знаем, что у Надежды Леонидовны осталось еще много интересных рассказов.

Ершова Т.Н. учитель английского языка

ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ



Наш одноклассник Саша.

Я учусь в 11 классе Пасеговской школы. Нас 6 человек, и все мы очень разные. В этой статье я расскажу об одном своем однокласснике. Он — активист, староста нашего класса, душа компании. Кто же это? Очень легко догадаться, о ком идёт речь. Конечно, это Саша Колеватов.

Саша - удивительный человек. Его активности можно только позавидовать. Он участвует во многих мероприятиях и как ведущий, и как участник, а также помогает их организовывать. Саша очень хорош на физкультуре: во многие игры он играет лучше всех. Еще Саша Колеватов - ученик, с которого можно взять пример. На уроках он сидит тихо и слушает учителя. Если ему сложно дается новая тема по математике, то он изо всех сил пытается разобраться в этих сложных, ломающих голову уравнениях и понять их. Саша - замечательный одноклассник. Он всегда поможет, под-

скажет, поддержит. В общем, на него можно положиться всегда.

Что касается мероприятий, о которых я писала выше, то можно привести множество примеров. Саша всегда участвует во всех спортивных соревнованиях, выдвигал свою кандидатуру на «Лидер года», помогал организовывать концерт на День села этим летом, принимал участие в конкурсе чтецов прозы. Саша—автор многих статей в нашей школьной газете. Кто еще может похвастаться такими успехами? Таких немного. А еще мало кто знал, но Саша хорошо рисует. Ну, это так, маленький секрет, который останется между нами, читателями газеты.

Я очень горжусь тем, что со мной учится такой разносторонний человек. С Сашей всегда интересно и никогда не скучно!

Титова Ксения 11 класс

В театр с мамой.

В октябре мы с мамой ходили в театр. Это была наша общая идея. Театр- это то место, где можно получить бурю эмоций и культурно развиваться. Наш взор упал на комедию в двух действиях А.П. Чехова "Вишнёвый сад". Не так давно наш класс проходил это произведение на уроках литературы. Безумно сильно хотелось увидеть представление на сцене.

Вот и прозвенел звонок, потом ещё один. Начался спектакль. Зал затих и сидел в ожидании представления. Актёры невероятно точно передали чувства героев на сцене. Их мастерство было на высшем уровне.

Мне очень понравился спектакль, этот уютный и великолепный зал, мягкие сидения и публика. Были получены незабываемые эмоции. Когда комедия закончилась, все поднялись и дружно зааплодировали труппе. Спектакль удался! Вечером мы ещё долго его обсуждали и радовались походу в театр.

Колеватов Александр 11 класс

Моя семья!

Я думаю, что семья – это самое главное в нашей жизни. Ведь нет ничего страшнее одиночества, когда тебя никто не любит, и ты никого не любишь, когда о тебе некому заботиться, а тебе заботиться не о ком. Не с кем поделиться горем и радостью, не у кого попросить помощи. Недаром в народе считали, что одна из самых горьких участи – это остаться круглым сиротой, а в некоторых песнях и балладах оплакивается сиротская доля. Нужно беречь своих родителей, потому что их любовь бесценна, и никакая другая любовь не сможет её заменить! Я очень люблю свою семью! .Самое главное— люби-



О СПОРТ! ТЫ - ВЫЗОВ!

Районный кросс.

Уже второй год я вхожу в состав команды школы по лёгкой атлетике. В первых числах октября мы ездим на соревнования по легкоатлетическому кроссу на 1000м. Соревнования проходят на стадионе Кировского кадетского корпуса. В этих соревнованиях принимают участие мальчики и девочки двух возрастных групп (старшие 8-9 класс) и младшие (до 7 класса включительно). Команда у нас сильная, мы всегда становимся призёрами. Вот и в этом году в командном зачёте мы заняли 3 место, уступив хозяевам стадиона и команде Кирово-Чепецкой санаторной школы.

Изюминкой соревнований в этот день становится эстафета. Она тоже проводится по возрастам. Мы приезжаем одним составом, поэтому сначала бежим кросс, а потом эстафету. В этом году старшие ребята в эстафете заняли второе место. Это здорово! В личном зачёте Черепанова Полина стала первой среди старших девушек, а Елькина Серафима—третьей среди младших девочек.

Уметь бегать—это здорово! Чувствуешь себя сильной и уверенной!

Кувалдина Ульяна 6б класс



Боевой дух!!!

3 октября на нашей спортивной площадке состоялся захватывающий турнир по футболу! Мы играли одним классом против других. Нашу команду представлял гений нападения, тактик и схем - Сережа Цыкунов! Почти все голы были забиты благодаря нему. Первая игра была против 7 класса! Она была очень жесткой, потому как счет был 6:5 не в нашу пользу. Нам не везло, потому что не хватало боевого духа, да и пришли мы только за эмоциями. Вторую игру против 10-11 классов мы выиграли, забил только я. Следующая же игра была против 9 класса, которую переносили много раз из-за технических случаев. Тем не менее мы ее сыграли и неплохо отстояли весь матч, проиграв всего лишь 2:1. Было много моментов разных, но мы не расстроились, потому что было весело! Спасибо за организацию этого соревнования!

**Сапожников Роман,
8 класс**



Молодёжная волейбольная лига.

Молодёжная волейбольная лига—это объединение команд юных любителей волейбола для соревнований.

В этом году команда юношей нашей школы тоже в этом большом турнире участвует! Всего турнир команд старших юношей объединяет 45 команд города Кирова и Кировской области.

Команды по жребию разделились на 3 группы. Первые групповые игры уже пройдены. Наша команда сыграла с командой школы 42 г. Кирова - мы потерпели поражение. Эта команда—завсегдатаи всех турниров по волейболу и призёры этого турнира в прошлом году. А вот исход игры со школой № 8 г. Кирова был в нашу пользу!

Пожелаем нашим юношам успехов!

Издание

ДПО
«Союз добрых сердец»

РЕДАКТОРЫ:
Черепанова А.Л.
Ершова Т.Н.

Редакционный совет юнкоров
Адрес: МБОУ СОШ с.Пасегово,
ул.Школьная, 15
Тел/Факс: (883361) 38-276
Эл.адрес:
pasegovo.shkola@mail.ru